

# 2016冬交会闭幕,4天吸引26万人次参观 冬交会订单签约金额首破500亿元

本报海口12月15日讯(记者况昌勋)2016中国(海南)国际热带农产品冬季交易会今日下午正式落下帷幕,本届冬交会主题鲜明、规模盛大、亮点纷呈、成效显著,4天来订单签约金额达521.26亿元,首次突破500亿元大关,较上年增长32.3%。

据悉,本届冬交会全省共落实冬季瓜菜、热带水果、畜牧业产品、渔业产品、林业产品销售订单1823宗,金额521.26亿元,首次突破500亿元大关,较上年394亿元增加127.26亿元,增长32.3%。首次邀请19家全国重点农产品批发市场的负责人现场

进行网上定购海南农产品,不到一个小时就采购我省25种主要农产品共492万吨,总成交额达254.96亿元。推介会,招商同样不落后。全省农业招商项目106个,涉及种植业、畜牧业、海洋渔业、林业及农产品加工业、休闲业等领域,投资金额440.32亿元。现场签约的农业招商项目29宗,总投资金额达112.8亿元,较上年增长34.1%。并强化招商与金融对接,今年省农信社再为15家涉农企业授信签约,授信金额达50亿元,超去年授信金额20亿多元。[\(更多冬交会报道见A04版\)](#)

## 琼乐高速超额完成年度投资计划

本报海口12月15日讯(记者邵长青 通讯员罗利明)记者从省交通运输厅了解到,截至今年11月底,作为我省“田”字型高速公路主骨架组成部分的琼中至乐东高速公路已累计完成投资约53.1亿元,占总投资额的45.7%。完成年度投资约26.6亿元,占年度投资计划的106.4%,已超额完成年度投资计划。

记者在琼乐高速公路琼中至五指山段沿线施工现场看到,什运1号大桥、南平1号大桥已基本架设完成。该段全线什运隧道等4座隧道全部贯通,部分成型路基的路旁护坡已植上草皮或灌木,绿油油一片。

“项目整体施工正在按计划快速、有序推进。”琼乐高速公路琼中至五指山段代建指挥部常务副指挥长汪劲皓说,自今年初起,该项目全线实体工程施工全面开始,在开展施工劳动竞赛、树立标杆管理等手段的基础上,不断加大人员和设备投入,在加快施工进度的同时,提升工程品质。目前,该段已完成投资19.1亿元,占年度计划的98%。

据了解,琼乐高速公路项目全长129公里,总投资117亿元,预计2018年建成通车。建成后将与中线海口至屯昌至琼中高速公路一起形成一条纵贯中部、连通南北的快速交通大通道,对促进海南经济社会发展和沿线市县旅游资源开发具有十分重要的意义。

## 三亚实现4696名贫困人口退出

本报三亚12月15日电(记者林诗婷)记者今天从三亚市政府常务会议获悉,今年三亚脱贫攻坚工作扎实推进,截至12月13日,今年脱贫任务1060户4696人已实现100%退出。

截至12月13日,三亚市各区贫困人口均已实现民主评议“一公示”“一公告”,实现全部退出;同时,8个整村推进村退出已进入到最后的市级公告程序,将于本月25日前完成全部退出。

今年以来,三亚扶贫工作稳步推进,针对不同致贫“症结”,通过“庭院经济”、光伏扶贫、产业扶贫、就业扶贫等一系列举措精准展开,为贫困户带来脱贫希望。据悉,为进一步确保“三保障”措施落地惠民,三亚积极制定《三亚市关于建档立卡家庭经济困难学生资助实施方案》《三亚市创新健康扶贫工程实施方案》《三亚市民政局关于扶贫对象救助的特惠办法》等工作方案。

三亚市委相关负责人表示,三亚将继续扎实推进精准扶贫工作,确保各项措施实现100%全覆盖,并加强对贫困人口、贫困村退出机制的核查,确保各项扶贫档案、信息、手册100%准确,保证扶贫工作不漏一户、不落一人。

## 海口三亚入选全国创新社会治理优秀城市

### 海口市龙华区获评全国创新社会治理优秀城区

本报讯(记者单憬岗 孙婧)12月14日,第二届全国创新社会治理优秀案例推选活动暨2016年全国创新社会治理经验交流会在北京召开,海口市、三亚市和海口市龙华区获评2016年全国创新社会治理优秀城市(区)。

“2016全国创新社会治理优秀案例”推选活动启动以来,先后收到在社会治理创新方面的300多份基层案例材料。最终经网络公示、比

对分析、媒体监测推选出了海口市、三亚市、海口市龙华区等51个具有标榜性、典范性的优秀案例城市入围“2016全国创新社会治理优秀城市(区)”。

据了解,海口市、三亚市在社会治安综合治理创新方面不断进行探索。近年来,海口市坚持“双创”与统筹社会“四个治理”(系统治理、依法治理、综合治理、源头治理)相结合,始终坚持防控风险与

难题、短板为抓手,积极推动社会治理理念、制度、机制、方法创新,有力地维护了海口乃至全省的社会大局稳定和服务保障经济社会全面、协调、可持续发展。三亚成立了全国首支成建制的旅游警察队伍,主要担负维护三亚旅游市场秩序和治安环境、办理涉旅人员人身和财产安全遭侵害的违法案件、联合各相关部门旅游执法等五大职能。

## 李军主持召开桂林洋国家热带农业公园现场推进会

本报海口12月15日讯(记者金昌波 实习生邓洁仪)昨天下午,省委副书记李军主持召开第五次桂林洋国家热带农业公园项目现场推进会。省委常委、海口市委书记张琦,省长何西庆出席会议。

自去年12月开工建设以来,桂林洋国家热带农业公园项目按照省市共建的机制积极推进,产业园区建设、项目招商等工作进展顺利。公园体验区项目将于2017年3月正式开园,目前正在加快推进农业梦工厂、美丽乡村高山村改造、兴洋大道路面改造等项目建设。李军一行来到项目现场,实地考察施工进展情况,详细了解土地资源利用、产业规划、基础设施建设和园林绿化等情况。随后,李军主持召开座谈会,听取有关部门汇报农业公园项目整体推进情况、倒排工期计划、展馆群规划设计方案、整体景观概念规划设计方案等。与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

李军对前一阶段省有关部门和海口市的工作表示肯定。他强调,各单位、各部门要充分认识桂林洋国家热带农业公园的重要意义,把项目建设纳入明年的重点工作进行谋划,积极争取中央和各级财政支持。要在总结成绩的基础上,针对项目推进中存在的问题,查找差距、分析原因,明确责任、举一反三,努力改进作风,提高工作水平,把下一步工作做得更好。要结合美丽乡村建设,引导当地村民利用土地入股、开办农家乐等方式积极参与,促进农民增收致富和项目可持续经营。要加快完善起步区景观规划、体验区概念规划及展馆群规划设计方案,优化体制机制,在保证项目质量的同时,加快建设进度。要充分运用市场化手段,以灵活的机制,积极引进一批高素质人才,为项目建设提供有力支撑。

张琦、何西庆分别就相关工作作具体部署。

省直有关部门、海口市有关负责人,相关规划设计单位负责人等参加会议。

## 海南省文学院揭牌成立

2014-2015年“海南文学双年奖”揭晓

本报海口12月15日讯(记者陈蔚林 实习生陈卓斌)今天上午,海南省文学院在海口正式成立,未来将通过组织作家培训、开展省内内外文学交流活动、签约优秀文学作品项目等方式推动海南文学取得新的发展成果。这标志着我省没有文学院的空白已被填补。借此契机,2014-2015年“海南文学双年奖”也一并揭晓。

省委常委、宣传部长许俊出席仪式并为省文学院揭牌、为“海南文学双年奖”获奖者颁奖。

许俊对省文学院成立和“海南文学双年奖”获得者表示祝贺。他说,省文学院成立是海南文学界的一件盛事。海南经济社会发展到了一定程度,群众对文学艺术的需求更加旺盛、呼声更加强烈,省文学院可以说是应运而生的。希望它站在一个更高的平台,用更宽的视野和更灵活的机制,最大程度凝聚省内外作家和文学爱好者的力量,通过整合资源强有力地推动海南文学艺术繁荣发展。

今天颁发的“海南文学双年奖”是我省重要的省级文学奖项,每两年举办一次,奖励在此期间创作发表和出版的本省最优秀的文学作品,备受文学界关注。今年的“海南文学双年奖”分为“作品奖”“新人奖”,其中,作家严敬的中篇小说《宛若风》、作家黄仁柯的长篇小说《猫在人间》获得“作品奖”一等奖;青年作家王海雪、钟惠获得“新人奖”。

## 导读

海南将进入全装修时代,房价、质量、装修风格等问题引热议

### 拎包入住如何让业主实惠又舒心?

A07

### 美联储时隔一年再度加息

将联邦基金利率目标区间上调到0.5%至0.75%的水平

B03



12月15日,陵水黎族自治县光坡镇大潜洋,修整过的水渠将水引入田洋,灌溉冬种作物。

据悉,2016年陵水冬修水利工作计划改善灌溉面积3.1万亩,新增恢复灌溉面积9.63万亩。需维修水干、分、支渠共86条,长达470公里。目前,各干、分、支渠,田洋排灌沟维修已完成99%,大部分片区已全面放水灌溉。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

## 冬修水润沃野

# 省纪委通报6起扶贫领域典型案例

## 涉及侵害群众利益的不正之风和腐败问题

本报海口12月15日讯(记者刘操 通讯员王云景 姚嘉)今年以来,我省各级纪检监察机关紧紧围绕脱贫攻坚目标,强化监督执纪问责,严肃查处发生在扶贫领域的虚报冒领、截留挪用、优亲厚友等侵害群众利益的不正之风和腐败问题。为释放强烈信号,形成持续震慑,海南省纪委对近期查处的6起扶贫领域侵害群众利益的不正之风和腐败问题典型案例进行通报。

这6起典型案例分别是:

一、澄迈县瑞溪镇南尖村原党支部书记、村委会主任陈益利等人利用职务之便虚假申报贫困户问题。2014年5月,时任南尖村党支部委员苏文宏明知自己不符合贫困户标准。

准,仍将其列入贫困户初选名单上报给南尖村委会;陈益利明知苏文宏不符合贫困户标准,仍主持召开南尖村“两委”干部会议讨论通过了包括苏文宏在内的贫困户初选名单并上报镇政府;2015年12月,南尖村党支部委员苏文宏在协助政府进村入户调查工作过程中,故意带调查组到苏文宏的旧房屋进行调查,隐瞒苏文宏居住平顶房和真实收入情况,导致苏文宏被确定为贫困户。2016年11月,陈益利受到撤销党内职务处分,苏文宏受到留党察看一年处分,苏文宏受到党内严重警告处分。苏文宏贫困户名额已被取消。

二、屯昌县屯城镇海新村原党支部书记、村委会主任戴恩钦违规为其

亲属办理贫困户问题。2014年5月,戴恩钦在办理村贫困户申请时,利用职务之便,为其不符合条件的二儿媳王某燕及孙子戴某学办理了贫困户申请,并在村党支部开会讨论贫困户名单时获得通过。2016年6月,海新村党支部委员谢镇群在知晓王某燕和戴某学不符合办理贫困户申请条件的情况下却隐瞒不报。2016年11月,戴恩钦、谢镇群分别受到党内警告处分。目前正办理取消王某燕家庭贫困户名额的手续。

三、琼中黎族苗族自治县中平镇黎明村党支部副书记、村委会副主任王亚军在发放扶貧物资中刁难群众问题。2016年9月7日,中平镇政府发放扶貧物资肥料,王亚军代替村民

李某清等5户贫困户去领取,每户6包,共30包。当天下午,贫困户李某清找王亚军领取肥料,王亚军只给李某清发放了3包肥料,没有按要求足额发放。后李某清将此事反映到镇党委,镇党委介入调查,王亚军将其余3包肥料给李某清。2016年11月,王亚军受到党内严重警告处分。

四、屯昌县南吕镇大路村党支部书记、村委会主任吴法石等人截留扶貧蜜蜂种苗问题。2016年7月,大路村委会向该村的21户贫困户发放扶貧蜜蜂种苗138箱。该村村委会副主任程范才提议领取到扶貧蜜蜂种苗的贫困户拿出一部分来发放给部分村委会干部和村民小组组长。

[\(更多A02版\)](#)

